



41110104152強股

臺灣花蓮地方檢察署檢察官起訴書

110年度偵字第95號

偵字第1188號

被 告 尹垣程

劉慧

上列被告等因偽造文書等案件，業經偵查終結，認應提起公訴，茲將犯罪事實及證據並所犯法條分敘如下：

犯罪事實

- 一、尹垣程為我國國民，劉慧則為大陸地區山西省晉中市人，劉慧與尹垣程於民國106年10月16日結婚後，於107年2月5日申請登記定居花蓮；尹垣程於105年間承接管理臉書社團「帝吧中央集團軍」及臉書粉絲專頁「帝吧根據地」（下均稱：「帝吧臉書」）等社團，而帝吧臉書等社團之立場為支持一個中國，並使用「尹垣程」、「慕容琪」及「魏筱青」等臉書帳號擔任帝吧臉書社團之最高權限管理人。尹垣程、劉慧並分別為下列行為：
  - (一)、尹垣程因其使用之臉書帳號經常違反臉書社群規則而遭禁用，然為管理帝吧臉書社團，即與真實姓名年籍不詳、綽號

「杜飛」之成年人基於行使變造特種準文書之接續犯意聯絡，於106年間，在其位於花蓮縣新城鄉居所，命其不知情之妹妹黃雅翎將其所有之我國護照及健保卡掃描為圖檔後，交由「杜飛」以電腦軟體Photoshop，將黃雅翎之健保卡圖檔上姓名欄位變造為「夏綠蒂」、「劉冠伶」，並變造黃雅翎護照圖檔上之姓名為「王義偉」、「林子軒」、「林逸聖」、「林嘉修」、「夏心語」、「夏綠蒂」、「陳怡菁」、「陳柏函」、「黃昱平」、「曾芷云」、「陳碧華」、「陳柔安」、「謝佑倩」、「劉冠伶」、「張丁妤」、「賴雪琴」、「夏立杰」、「白俊彥」等人之姓名後，上傳經變造之上開健保卡、護照電子檔，上網向臉書申請或驗證上開變造後之姓名帳號，而行使變造準特種文書，足生損害於黃雅翎及臉書管理用戶資料之正確性。

- (二)、劉慧為協助大陸地區人民真實姓名年籍不詳、綽號「潤飛」、「一呆」之成年人申辦臉書帳號，即與「潤飛」、「一呆」基於行使變造特種準文書之犯意聯絡，於108年9月8日17時41分許，在其位於花蓮縣新城鄉嘉里四路2之5號居所，透過網際網路上尋得「香港永久性居民身分證」樣版之電子檔後，以電腦軟體Photoshop在其上變造姓名為「紀林楓」、英文名為「Kei Lam fung」、數字名為「476426512800」、證件號為「X5224182」等資料後，上傳經變造之上開香港永久性居民身分證電子檔，上網向臉書申請上開變造後之姓名帳號，而行使變造準特種文書，足生損害於臉書管理用戶資料之正確性。
- (三)、尹垣程明知己為帝吧網路組織之最高管理員，應審核社團內成員之言論是否為真實，始可同意發布於臉書帝吧中央集團軍社團討論區內，又明知於109年年初嚴重特殊傳染性肺炎（俗稱新型冠狀病毒肺炎、武漢肺炎，下稱新冠肺炎）疫情

嚴重，並經衛生福利部疾病管制署列為傳染病防治法第3條第1項第5款之第五類法定傳染病，竟因不滿我國國民發布不利大陸地區新冠肺炎疫情之評論，即基於接續散布新冠肺炎疫情不實訊息之犯意，於附表一所示時間，透過其持用之手機（IMEI碼：861957032734922號）連線至網際網路以帳號「魏筱青」發布如附表一所示之假消息文字，並於附表二所示時間，以臉書社團管理員「魏筱青」之帳號准許如附表二所示之貼文發布，以此方式散播有關傳染病流行疫情之不實訊息，使獲悉該訊息者產生上述疫情可能因此蔓延之疑慮，而足生損害於公眾。

(四)、嗣經法務部調查局循線查悉尹垣程、劉慧，並在尹垣程位於花蓮縣新城鄉 居所扣得上揭手機，始悉上情。

二、案經法務部調查局資安工作站移送偵辦。

證據並所犯法條

一、證據清單及待證事實：

編號	證據名稱	待證事實
1	被告尹垣程於調詢、偵查中之供述	1. 矢口否認有何犯罪事實欄一(三)所示犯行，辯稱：附表一編號1的文章我是開玩笑的，附表二的文章雖然是我批准發布在臉書帝吧中央集團軍社團內的，但因為我懶得看文章內容，所以沒注意內容就批准了云云。 2. 坦承於犯罪事實欄一(一)所示時、地之行使偽造準特

(續上頁)

			那個是台蛙官方闢謠圖，大家不要用，就給大家對比一下的。
16	柳哀	109年3月1日	A：請問後，你那邊有口罩賣哦？ B：一次性醫用口罩40元，你需要幾個呢？我們要至少1000個，起賣啦 A：現在全國便利商店藥局都買不到，你怎麼會有那麼多？ B：我們在行政院有人啦，很容易拿到的 A：可是價格好貴 B：沒辦法，蘇院長關照我們，自然要孝敬他啦，啊這錢也只好...
17	紅浪	109年3月2日	網路勁爆：中國網軍作戰計畫曝光，將模組化新冠肺炎訊息分為「引君入甕」、「萬箭齊發」、「以假亂真」及「以嘴還嘴」4階段
18	Tien Yong Ng	109年3月15日	要是真的發生，那真是歷史性時刻，附圖「兩岸統一戰爭臺灣戰敗，蔡英文向北京政府投降在山東艦簽署投降書」

附表五：非被告尹垣程批准，而發布在TELEGRAM「帝吧文宣共享群」群組之貼文

編號	發布帳號	發布內容
1	濃硫酸裡加水！加開水！	陳時中：蔡總統疑似感染肺炎，已送入隔離病房
2	濃硫酸裡加水！加開水！	長官說武漢肺炎這邊已經控制不住了，過幾天準備逃去美國，我下定決心跟著他一起，你幫我匯一下錢
3	Chen Flora	無奈的旅遊史，去越南旅遊，一聽到臺灣來的，馬上隔離14天，隔離結束假期沒了就回臺灣，海關一問是從越南回來的，立刻又隔離14天，我這28天就這麼無辜地，只有機場一遊，還有被隔離... 健保卡一刷：醫院通知防疫局，隱瞞旅遊史罰15萬元。
4	C	三立新聞：蔡英文總統疑似感染武漢肺炎，已送治，因有孕在身目前情況危急，難逃脫流產命運。

(續上頁)

5	1111 1111	你不知道，政府已經隱瞞上百例卻診了，你聽陳時中瞎唬每天兩例新增，疑似病例都不給檢查，全當普通肺炎算。
6	1111 1111	當年SARS也是，到四月才瞞不住。
7	1111 1111	屏東已經大爆發了，估計再過幾天南部也有一輪，你以為都能像對岸一樣把所有人所在屋子裡控制起來，你千萬別跟別人說，只跟家人講一聲就好，我告訴你是冒很大風險的。
8	台灣養蛙場 負責人	自由時報：台南民眾爆料夜晚有人在扔黑布袋，裡面到底裝了什麼？
9	Chen Flora	牛了，臺灣炸開了。
10	濃硫酸裡加水！加開水！	蔡總統懷孕了？網路上都這樣傳。
11	不詳	蛙蛙一貫的做法。
12	台灣養蛙場 負責人	A：我朋友發給我的！我聽我朋友說，他那邊救護車天天都有！我都不敢出門了！ B：你在台灣？ A：對啊！臺北養蛙場這邊！ B：哇只是真的大條了！
13	台灣養蛙場 負責人	我手上的圖都是微博找的有水印。
14	C	行政院公告：公告各縣市政府茲訂於中華民國一百零九年二月二十八日起，每日於在各公立醫院免費派發一定數量的口罩，每位民眾可憑健保卡領用十片，當日領完即止。終止日期另行公告。
15	C	我朋友是臺中婦產科醫師，這個月25號小菜來醫院墮胎是我朋友負責的，手術做完我朋友走出去偷聽到蘇貞昌在通電話，隱約聽到說什麼靠北啊又死5百個？快聯繫卡車司機去拉走之類的。我現在真的很害怕，為了證明全都是事實，我再透露兩個秘密，當時手術室內有一股異味。還有就是小菜堅持不打麻醉藥。
16	C	你放屁，民進黨網軍來微薄造謠，讓中國人看笑話，其心可謂，我是高雄人，我承認我眼瞎投你們一票，我姨夫是鳳山醫院外科醫師，他昨天跟我罵娘，親眼見你們黨工從後面搬走五箱口罩，這是給醫護的口罩，你們搶民眾口罩，現在連醫護口罩也來搶！幹！民進黨我從此一票不投。

(續上頁)

17	C	中天新聞：網路PO災難浮屍照，謊稱台南疫情失控了。
18	不詳	現在這是什麼世道了啦，什麼事情都有，我簡直傻眼，登輝總統你一大把年紀了怎麼還和蔡總統幹那樣的事啦，太羞人啦，你看看你大把年紀還被送進醫院，要怎麼小心點啦，不然總統肚子裡的寶寶怎麼辦啊？還有啊，我竟然現在才知道王浩宇是你們的私生子。